



# Správy z ÚPV SR

## Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky v roku 2023

V roku 2023 sa Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ÚPV SR) vyznačoval niekoľkými výnimočnými udalosťami. Úrad oslávil 30. výročie od založenia, pričom za 30 rokov pôsobenia na Slovensku udelil 114 000 priemyselných práv.

ÚPV SR získal ocenenie v Národnej cene Slovenskej republiky za kvalitu a spoločenskú zodpovednosť za rok 2023 ako ocenený finalista. Hodnotiaci správa vyzdvihla plusy a výnimočné princípy, ktoré ako ústredný orgán štátnej správy poskytuje klientom – odborná agenda, proklientský prístup, poskytovanie doplnkových služieb nad rámec zákona, rozšírená vízia úradu, spracovanie stratégie generačnej obmeny a starostlivosť o zamestnancov, inšpirácia zahraničnými partnermi a rozširovanie medzinárodnej spolupráce a čoraz aktívnejšia spolupráca s akademickou obcou. Medzi výrazné silné stránky patrí zameranie sa na občana, orientácia na výsledky, stálosť cieľov, rozvoj a zapojenie zamestnancov a spoločenská zodpovednosť. Vyzdvihnutá bola príprava Národnej stratégie duševného vlastníctva, posun od registračného úradu k inovačnej autorite, zavedenie nových služieb pre klientov, využívanie rôznych spôsobov komunikácie s klientmi, ale aj zlepšenie pracovnej klímy či zamestnanecké benefity.

V roku 2023 pokračoval ÚPV SR v osvetových aktivitách pre verejnosť a rozšíril svoju činnosť prostredníctvom zrýchleného postupu zápisu (Fast Track) pre priemyselné práva, založenia akadémie duševného vlastníctva, predbežných patentových prihlášok pre univerzity, auditu duševného vlastníctva pre malé a stredné podniky a organizovania rôznych podujatí.

Na webovej stránke bola zverejnená slovenská verzia Medzinárodného patentového triedenia platného od 1. 1. 2024. Slovenský preklad bol opäť sprístupnený verejnosti ako celosvetovo prvý preklad triedníka do národného jazyka.

V novembri boli vo vestníku úradu zverejnené štyri žiadosti o zápis zemepisných označení podľa práva EÚ – Muránske buchty, Brhlovské podlievané buchty, Spišský šípkový lekvár, Tôčky (zrejúci syr). ÚPV začal v spolupráci s RTVS v decembri 2023 sériu reportáží o produktoch s chráneným označením pôvodu a zemepisným označením v relácii Farmárska revue.

Od 1. októbra bola spustená služba IP Scan. Do konca minulého roka prejavilo záujem o službu až 12 malých

a stredných podnikov a využilo možnosť financovania služby cez Fond EUIPO pre MSP.

V minulom roku zaznamenal Úrad priemyselného vlastníctva SR nárast počtu prihlášok takmer pri všetkých priemyselných právach. Patentové prihlášky zaznamenali 24,8 % nárast, prihlášky úžitkových vzorov takmer 18 % nárast a prihlášky ochranných známk takmer 10 % nárast. Jediná oblasť priemyselných práva, ktorá v roku 2023 stagnovala, boli dizajny.

Možno konštatovať, že Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky v roku 2023 nielen slávil historické jubileum, ale pokračoval aj v dosahovaní výnimočných úspechov a v posilnení svojej pozície v oblasti ochrany duševného vlastníctva vzhľadom na odbornú komunitu aj širšiu verejnosť.

Zdroj: Novinky zo sveta duševného vlastníctva IV. 2023, Prehľad podaných prihlášok priemyselných práv Úradu priemyselného vlastníctva SR v roku 2023

## ÚPV SR zapojil Bardejov do projektu Autentické mesto – Bardejov, originálne mesto, výnimoční ľudia

Mesto Bardejov, Úrad priemyselného vlastníctva SR a Finančná správa SR podpísali 12. 3. 2024 v obradnej sieni Mestského úradu Bardejova memorandum o spolupráci na medzinárodnom projekte Autentické mesto. Autorom projektu je Úrad Európskej únie pre duševné vlastníctvo (EUIPO) a v roku 2021 sa pilotným slovenským autentickým mestom stala Banská Bystrica. Podpisom memoranda sa Bardejov pripojil k ďalším trinástim mestám, medzi ktoré patrí napríklad už spomínaná Banská Bystrica, Madrid, Lisabon, Mykonos či Sofia. Cieľom projektu je zvýšiť povedomie o hodnote duševného vlastníctva a škodách spôsobených falošnými výrobkami.

Mesto Bardejov nepochybne patrí k výnimočným a autentickým mestám nielen na Slovensku, ale aj v celej Európe. Bohatá história Bardejova je spojená s kúpeľníctvom a historické jadro mesta je zapísané v kultúrnom a národnom dedičstve UNESCO. Mimoriadnu pozornosť si však zaslúži napríklad aj Bardejovský med, ktorý je aktuálne najlepším medom na svete a žne úspechy na každej medzinárodnej súťaži.

V rámci projektu Autentické mesto sa Úrad priemyselného vlastníctva SR bude v priebehu roka 2024 podieľať na mnohých ďalších vzdelávacích a školiacich aktivitách, súvisiacich s oblasťou duševného vlastníctva a jeho osvetou v regióne mesta Bardejov.

# Bardejov

Originálne mesto, výnimoční ľudia



AUTHENTICITY



## Autentickosť je večná



ÚRAD  
PRIEMYSELNÉHO VLASTNÍCTVA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY



MESTO BARDEJOV



**EUIPO**  
ÚRAD EURÓPSKEJ ÚNIE  
PRE DUŠEVNÉ VLASTNÍCTVO

